

# СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

Орган Тайгинского горкома КПСС  
и городского Совета депутатов трудящихся

52 (3221) | Пятница, 30 апреля 1954 г. | Цена 15 коп.

## Организованно закончить учебный год в сети партпросвещения

Наша партия сильна тем, что она руководствуется во всей своей деятельности марксистско-ленинской теорией. Изучение марксистско-ленинской теории даёт возможность нашим кадрам, всем коммунистам правильно ориентироваться в окружающей обстановке, предвидеть ход событий, умело решать вопросы хозяйственного и культурного строительства.

В текущем учебном году партийные организации города прошли немалую работу по повышению идеиного уровня коммунистов и беспартийного актива. Пропагандисты многих партийных организаций умело строили свою работу и справились с возложенными на них обязанностями.

Заслуживает внимания работа пропагандистов из партийных организаций 34 школы т. Ракитиной, техникума МИС т. Закоморного, электростанции т. Хатынского, дистанции пути т. Ахрапова, дистанции связи т. Струева, восстановительного поезда т. Грязева и многих других. Они умело увязывают теоретические положения с конкретной исторической обстановкой, с основными хозяйственными и политическими задачами партии, с практикой коммунистического строительства.

Нельзя, однако, этого сказать о работе пропагандистов из партийных организаций врачебного объединения (секретарь т. Николаева), кондукторского резерва (т. Спиридов), школы № 32 (т. Ложкин), орса отделения дорог и материально-технического склада. Здесь вопросы марксистско-ленинского образования коммунистов выпадают из поля зрения секретарей партбюро и партийных организаций.

Забвение вопросов, связанных с осуществлением контроля за учёбой коммунистов, привело к тому, что в некоторых партийных организациях имеют место факты нарушения учебного плана, большого отставания от программы. Особенно неблагополучно обстоит дело в этом отношении в партийных организациях вагонного депо, горпищекомбината, горисполкома, лесхоза. Секретари этих парторганизаций тт. Силин, Колесников, Владимира, Кормицкова смелись с фактами нерадивого,

### Вручение международной Сталинской премии «За укрепление мира между народами» американскому писателю Говарду Фасту

22 апреля в Нью-Йорке состоялось вручение международной Сталинской премии «За укрепление мира между народами» активному борцу за мир, выдающемуся американскому писателю Говарду Фасту.

Лауреата международной Сталинской премии горячо поздравили представители передовой американской общественности и представители посольства СССР в США.

От имени собравшихся лауреата приветствовал Пол Робсон.

Говард Фаст, сказал Робсон, является воплощением той честной Америки, тех десятков миллионов американцев, которые стоят за мир, за свободу и равенство всех наций.

С ответным словом выступил лауреат международной Сталинской премии Говард Фаст.

(ТАСС).

## Заседания Верховного Совета СССР

### Совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей

27 апреля, в Москве, в Большом Кремлёвском Дворце, состоялось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей. За столом Председателя — Председатели Совета Союза и Совета Национальностей и их заместители.

В правительственные ложах — руководители партии и правительства, министры. Присутствуют многочисленные гости, представители дипломатического корпуса, советской и иностранной прессы. Председательствующий — Председатель Совета Национальностей депутат **В. Т. Ладис** объявляет совместное заседание палат открытым.

В порядке дня — избрание Президиума Верховного Совета СССР и образование Правительства — Совета Министров СССР.

Депутат **А. М. Пузанов** вносит предложение о составе Президиума Верховного Совета СССР, одобренное Центральным Комитетом КПСС.

Верховный Совет единогласно избирает Председателем Президиума Верховного Совета СССР депутата **К. Е. Ворошилова**.

заместителей Председателя Президиума по числу союзных республик и 15 членов Президиума. Секретарём Президиума избран депутат **Н. М. Петров**.

Депутаты и гости продолжают аплодисментами приветствуют вновь избранный состав Президиума Верховного Совета СССР.

Председательствующий сообщает, что в соответствии с поручением Верховного Совета СССР Председатель Г. М. Маленков представил предложения о составе Правительства СССР, одобренные Центральным Комитетом КПСС.

Верховный Совет единогласно утверждает состав Совета Министров СССР.

Председателем Совета Министров СССР утверждён **Г. М. Маленков**.

Первым Заместителем Председателя Совета Министров и Министром Иностранных Дел СССР утверждён **В. М. Молотов**. Первым Заместителем Председателя Совета Министров и Министром Обороны СССР — Маршал Советского Союза **Н. А. Булганин**, Первым Заместителем Пред-

седателя Совета Министров СССР — **А. М. Каганович**, Заместителем Председателя Совета Министров СССР и Министром торговли СССР — **А. И. Микоян**, Заместителем Председателя Совета Министров СССР и Председателем Государственного планового Комитета — **М. З. Сабуров**, Заместителем Председателя Совета Министров СССР — **М. Г. Первухин**, Заместителем Председателя Совета Министров СССР — **И. Ф. Тевосян**, Заместителем Председателя Совета Министров СССР и Министром среднего машиностроения СССР — **В. А. Малышев**, Заместителем Председателя Совета Министров СССР — **А. Н. Косыгин**.

Также единогласно утверждаются министры СССР.

В зале возникает бурная азияция. Депутаты и гости стоя приветствуют Правительство Союза Советских Социалистических Республик.

Председательствующий сообщает, что порядок дня исчерпан. Сессия Верховного Совета СССР четвёртого созыва объявляется закрытой.

(ТАСС).

## Накануне 1 Мая

### Обязательство выполнено

Достойными делами встречает день 1 Мая коллектив смены маршрутного парка, руководимой старшим осмотрщиком вагонов Васильевым. Заступая на дежурство 26 апреля, коллектив взял обязательство все проходящие поезда ремонтировать с высоким качеством, значительно сокращая время на осмотре, обеспечить цеха депо объектами для ремонта и произвести укрупненный ремонт 2 вагонов без отцепки от составов.

Обязательство коллектива выполнил с честью. Все поезда ушли качественно осмотренные и отремонтированные, без задержки

проследовали до конечного пункта. За период дежурства на путях парка собрано более 1 тонны старых деталей и другого металломатериала.

По инициативе комсомольцев тт. Банниковой, Шаповалова и Сапегиной собрано старых подбивочных концов 68 килограммов, которые отправлены в цех депо для реставрации.

В эту смену хорошо трудились слесари-вагонники тт. Спиридов, Банников, Гурковский, слесари-автоматчики тт. Бакланов, Караваев и другие.

М. РУБИН,  
нормировщик ПТО.

### Мастера скоростного приема поездов

С большим подъёмом встречают кондукторские бригады Тайгинского резерва Международный праздник трудящихся — 1 Мая. В ответ на Призывы ЦК КПСС, коллектив резерва щёлшире развернул борьбу за повышение производительности труда.

Мастерами скоростного приема и продвижения грузовых маршрутов считаются главные кондукторы тт. Дудченко, Некрасов и другие. За каждый рейс они

экономят по 15—20 минут.

На 25—40 минут раньше расписание в содружестве с паровозниками и вагонниками прошли по участку Тайга — Маринск грузовые поезда, сопровождаемые бригадами главных кондукторов тт. Данилова, Лихачёва, Дубасова, Дудченко, Давыдкина и других.

А. ШЕСТАКОВ,  
инструктор кондукторских  
бригад резерва.

### Тайга готовится к празднику

Первомайский праздник труда, дежурящие Тайги готовятся встретить в обстановке нового политического и трудового подъёма.

В ответ на Призывы ЦК КПСС выдающие успехов добились коллектива многих предприятий нашего города. Досрочно завершили выполнение четырёхмесячной программы коллектива швейной фабрики, вагонного участка, дистанции пути, промысловый артель, «Красный швейник», «Красный ударник» и многие другие.

Преображается облик Тайги. На всех зданиях города вывешены лозунги, плакаты и транспаранты с Призывами Центрального Комитета КПСС к 1 Мая. Развеваются на тёплом весеннем ветру яркие полотнища красных флагов и знамён.

В эти дни в коллективах предприятий и учреждений проходят торжественные собрания и вечера, посвящённые всенародному празднику трудящихся. В клубах и красных уголках, в школах кружки художественной самодеятельности выступают с большими концертными программами.

Каждый коллектив деятельно готовится к первомайской демонстрации.

Краснодарский край. Кубанские хлеборобы борются за сокращение сроков посевных работ. Бригада знатного механизатора Малороссийской МТС Героя Социалистического Труда И. А. Бунеева разрыхлила боронованием снега, ускорила его таяние и на восемь дней раньше намеченного по плану срока начала сева яровой пшеницы и ячменя.

На снимке: бригадир 7-й тракторной бригады Малороссийской МТС И. А. Бунеев (слева) и главный агроном МТС М. С. Андреев на весеннем севе в колхозе имени Ворошилова.

Прессклише ТАСС.



## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Проверка исполнения—основной метод руководящей работы

Проверка исполнения решений партии и правительства и своих собственных решений является важнейшей частью руководящей деятельности партийных организаций. Правильно и умно организованная проверка исполнения воспитывает у работников высокую требовательность к себе и другим, повышает чувство ответственности, укрепляет партийную и государственную дисциплину, обеспечивает своевременное осуществление партийных решений, придаёт ей действенный характер. Проверка исполнения делает руководящую работу живой, конкретной, оперативной.

Хорошо поставить проверку исполнения можно лишь в том случае, если принятые решения основаны на глубоком знании обстановки, если в них намечены конкретные мероприятия, указаны сроки выполнения и лица, которым даны чёткие и определённые поручения.

Но даже самое правильное решение может повиснуть в воздухе, если не принять энергичных мер для организации и проверки его исполнения. После того, как решение принято, центр тяжести должен быть перенесён непосредственно на организацию дела. Очень важно не запаздывать с проверкой исполнения. Проверка должна быть не эпизодической, а систематической, должна проводиться не как чрезвычайное мероприятие, а повседневно, постоянно. Так именно и поступают партийные организации станции, школы № 2 и некоторые другие.

К сожалению, во многих партийных организациях города до сих пор к проверке исполнения решений приступают слишком поздно, передко даже тогда, когда выполнение его уже сорвано. Например, партийная организация паровозного депо неоднократно ставила на собраниях вопрос об укреплении трудовой дисциплины. Было принято ни одно решение, но никакой организаторской работы вокруг решения не проводилось, в результате дело с дисциплиной не улучшилось, а ухудшилось.

Подобный разрыв между решением и исполнением имеет место и в других парторганизациях. В прошлом году парторганизацией промкомбината четырежды ставился вопрос о выполнении производственного плана и улучшении качества продукции, и сразу же про эти решения забывали. На последующих партийных собраниях также не разшли разговоры о выполнении плана, а дело не улучшалось. План из месяца в месяц срывался.

Эти примеры показывают, что

если контроль отрывается от не-посредственного выполнения решений, если вслед за принятием решения не развертывается практическая его реализация, намеченные практические мероприятия остаются пустой бумажкой.

Но, чтобы проверка достигла цели, ею должны заниматься не второстепенные лица, а сами руководители. Проверка исполнения есть не побочное дело руководителей, а первейшая его обязанность. Руководитель отвечает не только за правильность указаний, но также за то, чтобы эти указания были своевременно и точно выполнены. Возглавлять проверку—это значит строить свою работу так, чтобы не допустить бюрократизма, канцелярского подхода к делу, а больше заниматься организаторской работой по контролю проверки исполнения. Этого-то как раз и не делают секретари партийных организаций горкома т. Бородай, кондукторского резерва т. Спиридовон, дистанции зданий и сооружений т. Грачёв, артели «Красный ударник» т. Ренёв, пищекомбина т. Колесников.

Проверка исполнения помогает устранять недостатки, в том случае, если она проводится не формально, если при проверке учитывается не то, сколько вынесено решений, сделано распоряжений, поставлено вопросов, а результаты работы. Ясно, что для этого нужна проверка не канцелярская, не бумажная, а организаторская.

У нас имеются такие партийные организации, которые не отрешились от канцелярско-бюрократического метода проверки исполнения. Соплемся на следующий пример. Партийная организация вагонного депо (секретарь т. Силин) с ноября 1953 года по январь этого года о состоянии политической учёбы коммунистов приняла три решения об укреплении трудовой дисциплины. Было принято ни одно решение, но никакой организаторской работы вокруг решения не проводилось, в результате дело с учёбой коммунистов.

Вот почему перед нами стоит насущная задача—изгонять из проверки исполнения негодные методы, делать её живой, конкретной, оперативной, помогающей улучшать партийную и хозяйственную работу.

Проверка исполнения лишь тогда эффективна, когда проверка сверху сочетается с провер-

кой снизу, когда к участию в ней привлекаются широкие массы коммунистов и беспартийных, когда руководимые проверяют практическую реализацию, намеченные практические мероприятия.

Такая проверка может обеспечить устранение недостатков в работе наших организаций и учреждений.

Трибунал проверки снизу в первичных организациях, артели

критики недостатков руководите-

лей являются партийные собра-

ния. Важно, чтобы ни одно кри-

тическое замечание, высказанное

в адрес руководителей, не остал-

ось бы без внимания.

Проверке снизу содействуют письма и заявления трудящихся в партийные, хозяйствственные и профсоюзные организации. В них трудящиеся вскрывают недостатки в работе, критикуют неправильные действия своих руководителей. Долг партийных организаций—не оставлять ни одного письма и заявления без внимания.

К сожалению, ещё встречаются в наших организациях проявления формализма и волокиты, чиновниччьего равнодушия при рассмотрении заявлений и писем трудящихся.

Как показывают факты, формалистами и волокитчиками в разборе писем и жалоб трудящихся являются начальник железнодорожной больницы т. Васильченко, секретари парторганизаций горнорудного комбината т. Колесников, Тайгинского отделения Юргинторга т. Шокуров, заместитель начальника дистанции зданий и сооружений т. Жураковский. Они не считают нужным прислушиваться к критике, идущей снизу, не реагируют на письма трудящихся, публикуемые в печати. С таким отношением к критике надо решительно покончить.

В своих письмах трудящиеся желают улучшить работу, проявляют активность, поэтому необходимо коренным образом выкорчевать бездушие, бюрократическое отношение к заявлениям и письмам трудящихся.

Необходимо также всесторонне поддерживать критические замечания, идущие снизу в выступлениях трудящихся на рабочих собраниях, производственных совещаниях.

Интересы дела требуют решительно покончить с канцелярско-бюрократическими методами руководства. Надо понять, что главную часть руководящей деятельности должны составлять не заседания и совещания, не принятие многочисленных решений, а живая организаторская и политическая работа в массах.

И. КОВАЛЕНКО,  
секретарь ГК КПСС.

### Активно участвуют в собеседовании

В политшколе первого года обучения отделения дороги (пропагандист т. Круглов) учатся 23 работника. Все слушатели регулярно посещают занятия, серьёзно изучают материал и активно участвуют в собеседовании.

Слушательница Ольга Сидко на последнем занятии подробно рассказала о советской избирательной системе, как о самой демократической в мире. Она также показала антидемократичность

избирательных законов буржуазных государств, по которым многие граждане либо вовсе лишены избирательных прав, либо сильно ограничены.

Тысячи средств капиталисты придумывают, чтобы не допустить трудящихся к участию в выборах и для того, чтобы добиться избрания таких депутатов, которые защищают интересы капиталистов.

Дополняя предыдущего товарища, Елена Парфиненко сказала:

— Газеты и радио капиталистических стран кричат о промышленности у них свободы. Но сама жизнь на каждом шагу опровергает буржуазную ложь. В США идет разнуданная травля всех передовых людей, борющихся за мир, особенно коммунистов.

В собеседовании активное участие приняли и другие слушатели. Сейчас в политшколе заканчивается изучение программного материала и начинается подготовка к итоговым занятиям.

### Выполняем решения Пленума ЦК КПСС

#### Хорошее начинание

Тайгинский железнодорожный техникум шефствует над колхозом «Путь Ленина», Ишклинского района. Выполняя решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС, учащиеся техникума своими силами изготовили партию инструментов: слесарные молотки, кривельные ножницы, плоскогубцы, зубила, отвёртки, бородки и т. д. и передали его в Литвиновскую МТС, которая обслуживает колхоз «Путь Ленина».

Участники художественной самодеятельности, докладчики несколько раз выезжали к труженикам колхозных полей для выступления с концертами, лекциями и докладами.

В конце марта коллектив техникума принял решение оказать практическую помощь сельскохозяйственной артели в устройстве парников, теплиц и плотины. В первой половине апреля группа учащихся техникума в количестве 35 человек выезжала в колхоз, где выкопали необходимые траншеи под парники.

18 апреля в газете «Комсомолец Кузбасса» было опубликовано обращение комсомольцев Кемеровского педагогического института ко всем студентам области с призывом использовать летние каникулы для работы в подшевенных колхозах.

Инициатива кемеровчан горячо поддержана комсомольцами и молодёжью нашего техникума. Многие учащиеся изъявили желание использовать часть летних каникул для работы в подшевенном колхозе «Путь Ленина». В комитет ВЛКСМ техникума уже поступило более 120 заявлений от учащихся, желающих оказать практическую помощь подшевенному колхозу в дни летних каникул.

В числе первых, подавших заявления тт. Зуева, Ветров, Булатов, Верёвка, Кузьмин, Сметанина и многие другие.

Подача заявлений в комитет ВЛКСМ продолжается.

В. ШАПОВАЛ,  
секретарь комитета ВЛКСМ  
техникума

### ПРОВЕСТИ СЕВ В ЛУЧШИЕ АГРОТЕХНИЧЕСКИЕ СРОКИ

Весеннее солнце греет всё теплое. Поля освобождаются от последнего снега. Почва подсыхает. На полях колхозов и совхозов страны полным ходом идут весенние полевые работы.

В этом году, как никогда раньше, горит огонь социалистического соревнования среди тружеников сельского хозяйства. Да это и понятно. Ведь выполнение постановлений партии и правительства об удовлетворении в ближайшие два-три года постепенно растущих потребностей нашего народа в продуктах питания, а промышленности в сырье требует резкого увеличения урожайности всех видов продукции сельскохозяйственного производства.

Немаловажное место в решении этой задачи занимает индивидуальное огородничество рабочих и служащих, работа подсобных хозяйств. Они призваны в первую очередь и в достаточном количестве обеспечить трудящихся овощами, картофелем и другими продуктами сельского хозяйства.

Надо прямо сказать, что некоторые профсоюзные организации, руководители предприятий и учреждений и учреждений в этом году не уделяют этим вопросам должного внимания. Уходят лучшие агротехнические сроки проращивания семян, высадки рассады, а у нас ещё плохо решается вопрос с заливом в город семенного картофеля. Вопросам расширения посевных площадей и увеличения урожайности сельскохозяйственных культур со стороны некоторых хозяйственных руководителей также не уделяется необходимого внимания.

Местком паровозного депо (председатель т. Шмаков) только на днях занялся делом распределения земли среди рабочих и служащих, а в райпрофсоюзе (ответственный секретарь т. Кузьмич) вообще не знают, как проводится эта работа в профсоюзных организациях. Орс отделения дороги, например, не завозит в город минеральных удобрений для индивидуального огородничества. Здесь нет в продаже ручных окучников, железных граблей, леек, распылителей и другого мелкого

сельхозинвентаря. Руководством многих организаций, имеющих лодшадей, ещё ничего не сделано для подготовки к весенне-индивидуальным огородам рабочих и служащих. В паровозном депо до сего времени не отремонтированы имеющиеся 2 конных плуга.

Постановлением Совета Министров СССР и Центрального Комитета партии на совхозы и подсобные хозяйства возложена задача выращивания рассады капусты и помидоров в торфоперегнойных горшочках. Тайгинские огородники вправе требовать от директора совхоза орса т. Виноградова увеличения в этом году продажи рассады капусты и помидоров не менее 100 тысяч корней, выращенных в торфоперегнойных горшочках.

За последние годы у нас в Тайге стало много любителей разведения плодоягодных садов. Рабочие и служащие желают на своих приусадебных участках посадить плодовые деревья. Но где взять корни яблонь, вишень, крыжовника? На этот вопрос не отвечают ни руководители профсоюзных организаций, ни сельхозотдел горисполкома. Ценное начинание любителей садоводства об организации в городе общества мичуринцев также осталось не претворенным в жизнь.

Надо быстрее устранить эти недостатки. Профсоюзные организации предприятий и учреждений должны возглавить работу по проведению весенней посевной кампании на подсобных хозяйствах и участках индивидуального пользования. Сев должен быть проведён в лучшие агротехнические сроки. Секретари партийных организаций должны взять под неослабный контроль дело увеличения урожайности сельскохозяйственных культур на подсобных хозяйствах и участках личного пользования трудящихся.

Расширение посевных площадей и борьба за высокий урожай—одна из насущных задач от решения которой во многом будет зависеть поднятие благосостояния трудящихся города.

Т. АГЕЕВ,  
инструктор ГК КПСС.

ТРИБУНА  
ПЕРЕДОВИКА**Машинастам-тяжеловесникам—  
отличный путь**

Я работаю путевым обходчиком на перегоне Ихтаха—235 километр с 1947 года. Обход имеет протяжённость 3 километра двухпутного участка пути. Балласт на моём участке сильно загрязнён, рельсы и скрепления изношены ввиду того, что капитальный ремонт пути проходил на этом участке 14 лет тому назад. Однако это не мешает мне содержать прикреплённый километр в отличном состоянии.

Болты на километре подтянуты, количество их полное. Несправные срезанные болты немедленно заменяю, а старые ремонтирую. Клины противоугонов добиты полностью. Костили пробиты все. Снег с обочин давно убран. Если скрепления содержатся плохо, нет хорошего надзора за ними—это может привести к сильному расстройству пути. Поэтому нужен заболтывый уход за ними. Изо дня в день я зорко слежу за состоянием пути. По примеру известного путевого обходчика Г.Н. Момот не допускаю, чтобы какая-нибудь часть верхнего строения пути выбыла из строя.

Главное в моей работе — правильное планирование рабочего времени. Когда иду в обход, я знаю, что уже сделано на своём километре и что нужно ещё сделать. В первую очередь выполняю работы, которые не терпят отлагательства.

Особое внимание уделяю содержанию стыков, как самому слабому месту в пути, а также закреплению пути от угона. Противоугоны подкрепляю не тогда, когда клин уже выпадает, а заранее, как только обнаружу ослабление. Это даёт возможность не допустить угона пути.

Когда иду с добивкой костили, обязательно беру с собой пластиинки-закрепители. При забивке вылезших костили ставлю пластиинки в отверстие, что обеспечивает нормальную работу костили в дальнейшем. Если километру уделять по 2 часа еже-

дневно, можно содержать его в отличном состоянии.

Свою работу весной планирую так. Начинаю уборку снега с обочины 20 февраля, т.е. тогда, когда метели и бураны в основном прекращаются. К 15 марта снег у меня с площадки и обочины убран. Вода—злейший враг земляного полотна и всего пути на моём километре не застаетается. Закрепление болтов начинаю с 15 марта и завершаю эту работу в течение пяти дней. Смазку болтов произвожу летом, добивку костили делаю с 20 марта. В это же время веду закрепление противоугонов. С 15 апреля, пока грязь на рельсах ещё не просохла, приступаю к очистке рельсов скребком.

Мы, путевые обходчики, — хозяева на прикреплённом километре и должны требовать от бригадиров пути и дорожных мастеров качественного выполнения работ, сами должны находить и устранять причины, порождающие неисправности пути.

Главное — не запускать километр. За неделю можно километр запустить так, что в течение декады не приведёшь его в порядок. Обеспечить на километре в любое время года отличное состояние пути — наша задача. Чтобы пропускать поезда — тяжеловесы на больших скоростях, нужен крепкий, здоровый и устойчивый путь.

Поддерживая почин москвичей, я призываю всех путевых обходчиков нашей дистанции бороться за отличное состояние не только прикреплённого километра, но и за отличное состояние всего обхода. А это значит, что все обходы в целом по околосу и, следовательно, по дистанции должны быть отличными.

Дадим «зелёную улицу» машинистам-тяжеловесникам и устойчивый стабильный путь.

**С. ТРУСОВ,  
путевой обходчик дистанции пути.  
(Инженер-консультант  
Н. ПЕТУНИН).**

**Увеличивать выпуск продукции на существующих производственных площадях**

Тайгинское паровозное депо располагает огромными внутренними резервами. Как же используются эти резервы, что практически делается для того, чтобы увеличить выпуск продукции на существующих производственных площадях? В цехах и бригадах из-за попустительства руководства и инженерно-технических работников всё тонет в бесплодных разговорах. Не нашло широкого распространения в депо начинание ленинградцев об улучшении использования производственных площадей и оборудования.

Свидетельством слабой деятельности технического аппарата депо, возглавляемого главным инженером т. Дубницким, служит ряд красноречивых фактов. Например, использование оборудования металлорежущих станков в прошлом году характеризовалось следующими показателями. При годовом фонде календарного времени оборудование эксплуатировалось в станко-часах только на 58,8 процента, а режимное время — на 78,2 процента.

Не произошло коренных сдвигов и в этом году. Календарное время действия металлорежущих станков использовалось с первых месяцев в станко-часах на 53,3 процента и режимное — на 77,5 процента. Такая же картина с использованием кузнецно-прессового оборудования.

Когда в депо поднимается вопрос о максимальном использовании оборудования, то всегда можно слышать поток хвалебных речей. В действительности же дело обстоит весьма неясно. Правда, руководители механических цехов тт. Бадюков и Лобанов в таких случаях весь упор делают на высокие цифры выполнения плана, но никак не желают освещать истинное положение вещей, а это следовало бы сделать.

В механическом цехе промывки в порядке уплотнения площади переставлены всего лишь строгальный и сверлильный станки. На этом ограничились. Продолжение

жительный срок стоят без действия токарно-поршневой и другие станки. Зачастую механический цех затягивает сроки ремонта оборудования, совершенно не внедряются передовые методы и не ведётся борьба с бракоделами.

Недавно для ремонтируемого паровоза «Л» № 101 из магазина запчастей были выданы золотниковые кольца, которые все оказались браковаными. Более 6 часов пришлось затратить, чтобы изготовить новые. В результате паровоз задержался в ремонте лишних 6 часов. Виновник, изготовивший брак, не выявлен и не наказан.

В механическом цехе станочники в субботние и воскресные дни простояют без дела по полсмены. В течение всей смены 11 и 18 апреля стоял токарно-винторезный станок № 35.

Когда в механический цех промывки поступает мало заказов от комплексных бригад из-за неиспользования объектов ремонта, станочное оборудование простоявает. Кажется, в таком случае цех должен изготавливать ходовые детали для магазина запчастей. Но этого не делается.

Несмотря на неоднократные требования коллектива, в механическом цехе попрежнему станочные единицы используются не рационально, люди работают без определённого плана, без глубокого анализа производственных процессов. Здесь перестали проводиться производственные совещания. Начальники цехов тт. Захаров и Лобанов всю свою работу с массами подменяют грубым администрированием и штурмовщиной.

Для строгого контроля за деятельностью механического цеха в своё время были заведены журналы по форме первичного учёта простой оборудования. Хорошая инициатива, проявленная начальником паросилового хозяйства т. Тунаевым и инженером по оборудованию т. Помыткиным, ими же и была забыта. Началь-

ник же цеха т. Лобанов, пользуясь бесконтрольностью, спрятал этот журнал подальше и никому не показывает.

О каких новых методах здесь могут говорить, если только на одном станке от случая к случаю применяются скоростные режимы резания металлов? Совершенно не применяется силовое резание металлов.

12 апреля паровоз «Л» № 694 стал на тёплую промывку. Три часа затратили рабочие на его расхолаживание. Причина одна — неисправность рукавов, которые совсем износились и непригодны к эксплуатации. Несмотря на неоднократные требования рабочих, начальник цеха т. Захаров этот недостаток до сих пор не устранил. Компрессорная установка в цехе промывки работает с перебоями. Между тем, в депо несколько лет стоит без действия новая мощная компрессорная установка.

Ремонтные бригады цеха промывки по вине руководителей перестали пользоваться приборами для снятия и навешивания автосцепок. Рабочие предпочитают это делать вручную по той причине, что прибор очень неудобен, а сейчас стоит без действия из-за неисправности. Такая же участь постигла прибор для навешивания крейцкопфов, пресс для выпрессовки поршневых штоков и тумбочку для смены подшипников.

Подобных недостатков в цехе промывки очень много, и они серьёзно сказываются на всей его работе. Руководство депо т. в первую очередь главный инженер предприятия т. Дубницкий, непосредственно отвечающий за техническое оснащение цехов, много говорят о имеющихся недостатках, горячо откликаются на новые начинания, но дальше этого дела не идёт.

Пора от слов переходить к делу.

**Ю. ФЕДОРОВ.**

**На профсоюзном собрании**

Прошедшее на днях общее собрание членов профессионального союза работников культуры обсудило итоги работы областной профсоюзной конференции. Председатель тайгинского горкома профсоюза работников культуры т. Агеев информировал собравшихся, что на областной конференции отмечены серьёзные недостатки в работе культурно-просветительных учреждений области, в том числе и в нашем городе, например, кинотеатра имени Крупской.

Выступая в прениях, заведующая городской детской библиотекой т. Лебедева сказала, что она является членом горкома союза, но плохо выполняет данное ей поручение по организации культурно-массовой работы, так как не знает, что надо проводить, а председатель горкома союза т. Агеев не подсказывает, чем надо заниматься. Она внесла предложение чаще собирать членов горкома и инструктировать их, проводить работу.

Тов. Владимира остановилась на недостатках работы библиотек и КОГИЗа. До сего времени городская библиотека ничего

**Так т. Сысоев реагирует на критику**

Я уже обращался в редакцию. Газета опубликовала мое письмо под заголовком «Только на словах». Затем в «Сталинском пути» появился ответ на мое письмо. В нём сообщалось, что начальник локомотивного отдела отделения дороги по затронутым в письме вопросам принял меры к устранению вскрытых недостатков.

Меня интересует, почему так реагирует на критику и бессовестно пишет законы требований мастеровых. Со временем опубликования письма прошло три месяца, а в ямном депо ничего решительно не сделано, если не считать того, что кое-где заменили сгнившие на полу доски. Мы попрежнему вынуждены заниматься о провалившимися доски и хлюпаться в воде, задыхаться в дыму, но до этого нет никому дела. Начальник депо т. Солянкин кивает на стройках отделения дороги, а начальник

этого цеха т. Тетенев находит свои причины, но нам от этого никак не легче. Забыл дорогу в цех инспектор охраны труда т. Мадюков. А ему следовало бы почаще заглядывать к нам, да и не только заглядывать, а призывать к порядку тех, кто не желает создавать нормальных условий для высокопроизводительного труда, блюсти технику безопасности.

Много беспорядков наблюдается в нашем цехе и в смысле механизации труда. Особенность в запущенном состоянии находятся тележки, на которых приходится перевозить детали из одного цеха в другой. Ответственность за исправность средств внутрицехового транспорта несёт мастер Слижевич. Но когда об этом начинают спрашивать его, он под всяческими предлогами пытается уйти от острых вопросов и свалить вину на других.

Все эти и им подобные факты

пагубно сказываются на росте производительности труда, качественных показателях и снижении простой локомотивов в ремонте. Между тем на узкие места крайне слабо реагируют партийная и профсоюзная организации депо и руководство локомотивного отделения.

**От редакции:**

Во втором своём письме слесарь паровозного депо тов. Самойленко законно спрашивает, когда же у нас от слов передают к делу. Но руководители паровозного депо и локомотивного отдела не собираются принимать меры по критическим выступлениям газеты. Как ни странно, но это факт. Начальник локомотивного отдела т. Сысоев, уличённый в очковтирательстве, тоном, не терпящим возражений, пытался доказать обратное, а затем пренебрежительно заявил: «пишите, что я болтун», и демонстративно прекратил разговор. Да, вы, т. Сысоев, о себе сказали правду.

**«Нарушают Устав о дисциплине»**

Начальник отделения дороги т. Кузнецов сообщил, что факты, указанные в земетке, полностью подтверждены.

В целях недопустимости слу-

чаев нарушения Устава издан приказ по отделению дороги, обязывающий начальников хозединиц повторно изучить Устав о дисциплине работников железнодорожного транспорта и Положение о взаимоотношениях личного состава. Нарушители правил ношения форм предупреждены.

## На школьные темы

## Готовимся к экзаменам

Близится конец учебного года. Мы исписали много тетрадей, прочитали много новых страниц, расширили свои знания. Порой нам приходилось трудно усвоить какие-либо формулы или грамматические правила. Но когда всё прочто усвоено, остаётся только радостно от того, что мы стали сильнее. Да, сильнее. Поэтому что знания — сила.

Идёт последняя четверть. У каждого из нас сейчас одна мысль — как можно лучше сдать экзамены. А чтобы их хорошо сдать, нужно тщательно готовиться.

Ученицы 5 кл. «Б» нашей школы Людмила Анищенко и Зоя Чистякова рассказывают:

— Сначала мы учим то, что задано, а затем повторяем пройденный материал. По четным дням повторяем русский язык, по нечетным — арифметику. Каждое воскресенье повторяем пройденное. Мы надеемся, что хорошее повторение даст положительные результаты.

Настойчиво и упорно готовятся к предстоящим экзаменам и многие другие ребята нашей школы.

**Ю. ГАНИЛОВ.**  
ученик 9 класса «Б» 34-й средней школы.

**Соблюдаем режим дня**  
Приди из школы, мы отдохнем, помогаем дома родителям. На это уходит около двух часов. Затем начинаем готовить домашние задания. При этом соблюдаем школьный порядок ведения уроков, т. е. через каждые 45—50 минут делаем перерыв на 10—15 минут.

Выучив заданный урок, повторяем пройденное по этому же предмету. К примеру, если мы готовимся по русскому языку к следующему занятию, то в начале готовим домашнее задание, а затем повторим пройденное ранее. У нас повторение связано с новым материалом. Так делаем и по другим предметам.

После окончания повторения, намеченного на этот день, мы производим краткую проверку повторенного материала. Для этого задаём друг другу вопросы, отвечаем и дополнением ответы.

Коллективные занятия позволяют нам глубже изучить материал и восстановить упущенное. Мы не только коллективно готовимся к урокам, но и вместе отдыхаем, помогаем друг другу точно выполнить режим дня.

**Г. СИТЧИХИНА, Т. ЛЕБЕДЬ,  
Л. ПЫРСИКОВА, Л. БАРАНОВА.**  
ученицы 7 кл. «В», школы № 32.

## Вечер о Маяковском

На днях в школе № 34 был проведён вечер, посвящённый В. В. Маяковскому. Вступительное слово сказала ученица 10 класса Ю. Ревеба. С докладом о жизни и деятельности Маяковского выступил ученик 10 класса К. Божемченко.

Затем учащиеся читали стихи. Отрывки из поэм Маяковского «В. И. Ленин» и «Хорошо» прочитали Ю. Ревеба, Т. Макрушкина и другие.

**Н. ДУДОРОВА, Э. НИКАНОРОВА, В. КУДРИН,**  
учащиеся школы № 34.

## ОТВЕТЫ НА ВОПРОСЫ ЧИТАТЕЛЕЙ

## ЧТО ТАКОЕ ВЕРМАХТ

Вермахтом в Германии называются вооружённые силы — сухопутные, воздушные и морские. В период второй мировой войны гитлеровский вермахт принёс неисчислимые бедствия народам Европы. Сейчас внимание мировой общественности и в первую очередь внимание народов Европы привлечено к событиям в Западной Германии, где при активной поддержке американских империалистов воссоздаётся германский милитаризм.

На Берлинском совещании министров иностранных дел представители США, Англии и Франции пытались доказать, что будто перевооружение Западной Германии проводится для «поддержки мира» в Европе и для «защиты европейских народов от угрозы со стороны Восточной Германии, в которой якобы созданы крупные воинские соединения». Делегация Советского Союза полностью разоблачила все эти клеветнические измышления и предложила в целях установления истины провести одновременное обследование авторитетной комиссии положения как в Восточной, так и в Западной Германии. Делегации США, Англии и Франции поспешно отклонили советское предложение.

Чего же испугались представители Запада? Их страшит, что авторитетная комиссия установит истинное положение с перевооружением Западной Германии.

Даже из отрывочных и скучных сообщений буржуазной печати видно, сколь далеко зашли США, Англия и Франция по пути ремилитаризации Западной Германии. При их прямом участии и открытии финансовой поддержке в Западной Германии созданы из числа бывших нацистских солдат и офицеров многочисленные «трудовые» и «служебные» отряды и роты, якобы предназначенные для «обслуживания» оккупационных войск западных союзников. Их численность доходит до 155 тысяч человек. Эти западногерманские воинские части вооружены карабинами, пулепётами, миномётами, противотанковыми орудиями, бронетранспортёрами и т. п. Фашистскими головорезами, объединёнными в эти «отряды», командуют бывшие гитлеровские офицеры и генералы.

Вторым видом воинских частей,

уже созданных в Западной Германии, являются так называемые «полицейские формирования», в которых насчитывается 213 тысяч человек. Особое внимание боннские реваншисты уделяют созданию моторизованных частей под видом пограничной и мобильной полиции. Таким образом, в Западной Германии уже создан косяк агрессивного вермахта, насчитывающий 368 тысяч солдат, офицеров и генералов.

Согласно агрессивному договору о «европейском оборонительному сообществе», который США упорно называют Францией, Италии, Бельгии, Голландии и Люксембурга, Западной Германии будет разрешено включить в так называемую «европейскую армию» новых 12 пехотных и танковых дивизий, численность которых боинское правительство намерено довести до... 560 тысяч человек, а также авиационные соединения в составе 1.326 самолётов и «небольшой» военно-морской флот.

Однако американские империалисты и их боннские марionетки недовольствуются этим. Уже сейчас «ведомство Бланка» (фактическое военное министерство в Западной Германии) поговаривает о формировании не 12, как предусмотрено договором о «европейском оборонительному сообществе», а 60 западногерманских дивизий.

Американские реакционеры намерены использовать западногерманские дивизии в качестве ударного кулака для агрессии против Советского Союза и стран народной демократии. Западногерманские империалисты в свою очередь мечтают с помощью возрождённого вермахта захватить вооружённым путём Германскую Демократическую Республику и территории на Востоке и Западе, которые они называют своим «жизненным пространством».

Важнейшим резервом для возрождения вермахта являются многочисленные вёсною фашистские организации, созданные на базе бывших гитлеровских дивизий и полков, а также различные военизированные организации. Французская газета «Трибюн де насыон» указывала недавно, что в Западной Германии действуют 278 военизованных организаций солдат и бывших фронтовиков, насчитывающих около 2 миллионов человек.

Империалисты США и Западной Германии спешат с созданием вермахта. На днях, уже после Берлинского совещания, боннский бундестаг (парламент) принял поправки к конституции, разрешающие введение всеобщей воинской повинности.

Воссоздание агрессивного вермахта и перевооружение Западной Германии вызывают законное чувство тревоги и возмущения у всех народов мира. В странах Европы ширится всенародное движение протеста против перевооружения Западной Германии. В странах Европы ширится всенародное движение протеста против перевооружения Западной Германии. В странах Европы ширится всенародное движение протеста против перевооружения Западной Германии.

Выражая чувства населения Англии, исполнком Английского комитета защиты мира заявил: «После Берлинского совещания стало ясно, что большинство английского народа против перевооружения Германии... Сопротивление политике перевооружения Германии растёт среди всех политических партий и всего народа».

Советское правительство на Берлинском совещании министров иностранных дел четырёх держав отвергло планы западных держав, предусматривающих милитаризацию Германии. В противовес этим американским планам, увеличивающим напряжённость в международной обстановке и угрожающим миру новой кровопролитнойвойной, советская делегация внесла чёткое и ясное предложение по германскому вопросу, направленное на создание единой, миролюбивой и демократической Германии. В целях упрочения и сохранения на длительное время мира в Европе Советское правительство предложило заключить «Общеевропейский договор о коллективной безопасности в Европе».

Идеи, заложенные в советских предложениях, находят широчайший отклик и поддержку в самых различных общественных кругах как Европы, так и всего мира. Народы Европы, воодушевлённые мирными предложениями Советского Союза, выступают всё более сплочённо за мир, против подготовки к новой войне.

А. БОБРОВСКИЙ.

## Забастовочное движение в Швеции

Совет Министров принял также решение считать день 1 мая официальным праздником труда. В этот день все государственные учреждения не будут работать.

(ТАСС).

Как сообщают газеты, продолжавшаяся забастовка портовых грузчиков Швеции, требующих повышения заработной платы, охватывает всё новые порты. В настоящее время бастуют около 4 тысяч грузчиков 15 крупнейших портов Швеции. Как указывает шведская печать, внешняя торговля страны парализована.

В Гетеборге объявили забастовку рабочие военной верфи, а также предприятий военно-воздушных сил.

(ТАСС).

## Движение за запрещение оружия массового уничтожения

Движение за запрещение атомного и водородного оружия ежедневно охватывает всё новые слои населения и всё более широкие массы граждан Италии. Как сообщает газета «Унита», в последние дни резолюции, требующие запрещения оружия массового уничтожения, были единодушно одобрены муниципальными советами 32 городов, население которых в общем превышает 350 тысяч человек.

(ТАСС).



Американский журнал «Нью-Йорк таймс мэгэзин» поместил это фото, сопроводив его следующим текстом:

«Оккупация. Доминирующим фактом в западногерманской обстановке является то обстоятельство, что иностранные оккупационные воинские части продолжают оставаться. Канцлер Аденауэр часто заявлял, что его страна своей безопасностью обязана американской военной мощи в Западной Германии.

Изображённые выше войска находятся на маневрах».

Прессклеш ТАСС.

## ПОРЯДОК проведения первомайской демонстрации в г. Тайге

Сбор трудающихся по предприятиям и учреждениям в 10 ч. утра. Выход трудающихся с предприятиями и учреждений в 10 ч. 30 мин.

Начало движения колонн в 11 ч. утра по Советской улице до Березовского переулка.

## РАССТАНОВКА КОЛОНН

Трудающиеся транспортных предприятий — по Савиновскому переулку до горкома КПСС.

Трудающиеся местной и кооперативной промышленности, организаций города — по Савиновскому переулку до горнотехнического комбината.

Учащиеся школ, трудовых резервов и учебных заведений — по Советской улице от горкома КПСС до школы № 2.

## ПОРЯДОК ДВИЖЕНИЯ КОЛОНН

1. Колонна школ Министерства просвещения;

2. Колонна «Трудовые резервы»;

3. Колонна учащихся учебных заведений;

4. Колонна отделения дороги;

5. Колонна коллектива вагонного депо;

6. Колонна коллектива паровозного депо;

7. Колонна коллектива дистанции пути;

8. Колонна строительных организаций;

9. Колонна коллектива станции;

10. Колонна коллективов связи;

11. Колонна коллективов советских учреждений;

12. Колонна коллективов местной и кооперативной промышленности;

13. Колонна коллективов торговых организаций.

Ответственные за организацию трудающихся на демонстрацию руководители предприятий и учреждений, секретари парторганизаций и председатели местных комитетов профсоюзов.

Общее руководство движением колонн возлагается на тт. Вяткина, Рева, Терентьева, Мазаник.

Ответственные за общественный порядок во время демонстрации тт. Свиридов и Савельев.

## ПОГОДА

(С 30 апреля по 3 мая)

30 апреля — 1 мая по Новосибирской, Томской, Кемеровской областям ожидается уменьшение облачности до небольшой, преимущественно без осадков. Ветер 3—7 метров в секунду. Температура ночью от 2 градусов мороза до 2 градусов тепла, днём 10—15 градусов тепла по западным районам Новосибирской и Томской областей 13—17 градусов тепла.

В последующие три дня ожидаются осадки. Ветер 3—7 метров в секунду до 10—12 метров в секунду. Температура ночью нулевая.

Новосибирское управление гидрометслужбы.

Редактор Т. А. ДЕМИДОВ.

Кинотеатр имени Крупской  
Сегодня художественный фильм

## Зоя

Начало сеансов в 10 час. утра, 12, 2, 4 час. дня, 6-10, 8, 10 ч. веч.

Клуб имени Ленина  
Большой зал. 1 мая — цветной художественный фильм

## Застава в горах

2 мая

## Учитель

Тайгинскому гортопсбыту требуется на постоянную работу вахчики.